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За три роки існування фестиваль <<Відкрита ніч» про
демонстрував більше 120 короткометражних стрічок 
або фрагментів повнометражних -професійних, сту
дентських, анімаційних фільмів та зразків «паралель

ного>> кіно України. Крім того, фестивальна колещія . 
налічує 54 короткометражні сценарії, частина яких 
цілком відповідає сучасним умовам кіновиробництва, 

але й досі нереалізована за відсуrністю попиту. Такса

мо , як і деякі зарубіжні аналоги, наш фестиваль приз-
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начении для залучення та демонстрацн вІтчизняного 

кіно - ми змушені встановлювати нормальний ба

ланс між власним та іноземним виробництвом. У на-
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ШІИ ситуацн саме нацюнальнии юнопродукт вимагає 

підтримки , уваги, аналізу. Фестиваль «Відкрита ніч» -
це спроба надати таку підтримку, здійснити певні рек

ламні та пропагандистські функції , залучити до аналі

зу критиків, продемонструвати всю глибину кризи в 

національному кіно і нашу готовність й подолати. Зу

силля Оргкомітету підтримано Міністерством культу
ри і мистецтв України , Головним управлінням культу
ри міста Києва, представництвом фірми «Kodak» в 
Україні , Державною адміністрацією Подільського ра
йону, Національним університетом «Києво-Могилян
ська Академія)>, кіностудією і музеєм кіностудії ім. 

Олександра Довженка, факультетом кіно і телебачен

ня Київського інституту театрального мистецтва ім. 
Карпенка-Карого , іншими організаціями, установа

ми , приватними особами. 
Щодо продюсерської агенції «Зелений пес>> і відомої 
художньої галереї «Ательє Карась» на Андріївському 
узвозі, то вони забезпечили фестивалю місце під міся

цем і можливості для організаційної роботи. Споді-
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ваємося спІвпрацювати з ними 1 надал1. 

Наші спільні зусиJVІя щорічно складаються у фести

вальну програму більш ніж із сорока назв. Приблизно 
тридцять з них - виробництва останніх двох років. 

За кожною назвою , навіть трихвилинного уривка, 
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стоІть , як правило, творчии колектив - режисери , 

актори , оператори ... У контексті фестивальної прог
рами їхні кінорепліки перетворюються в діалог, а бу-

"' • V • • 

ва и гостру полемп<у з маистрами, яю вже визнанІ у 

світі,- Сергієм Параджаноnим , Юрієм Іллєr-п<ом, Ле
онідом Осикою, Іваном Миколайчуком, Миколою 
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Мащенком, Артуром Войтецьким ... Вони теж є учас
никами нашого фестивалю, і їхні екранні арrументи, 
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хоча и позаконкурснІ, звучать як ЦllІКОМ сучасm, ваrо-
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МІ, влучm. 

З метою уникнення національної герметичності фес
тиваль і надалі планує залучати до своєї роботи а.л:ь-
тернативне міжнародне журі, яке вже зробило свій 
перший внесок у 1999 році. 
Шестигодинна фестивальна програма, на відміну від 

програм інших фестивалів, існує в змонтованому виг
ляді на відеокасетах. Саме ця особливість фестивалю 
надає йому мобільносrі, адже існує технічна можли-
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вкть вщтворення програми в Іншому М1СЦ1 в рамках 

фестивалів, семінарів або в телеефірі. Завдяки цій 
властивості фестиваль «Відкрита нjч» можна назвати 

«динамічним , предсгавницьким , рухомим» . Наступ

ного року ми плануємо оздобити фестивальну майс

тер-копію англійськими субтитрами, прокоментува
ти і-і зміст виступами критиків та творчих фахівців кі

нематографа і відкрити влаСІ-І}' сторінку в Ішернеті. 
Крім того, у фестивальноtvІ)' реrламенті з 'явиться до-
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датковии пункт, якии гарантуватиме переможцям, 

членам }курі та Оргкомітету право на некомерційну 
репрезентацію фесгивальної колекції на інших фес
тивалях, семінарах, форума.х з метою виведеШІя до

робку вітчизняного кіно на більш nомітні орбіти. 
Втім, є кілька проблем, одна з яких - наша апатія. 

Для того , щоб ваш фільм побачили в телеефірі, а вас 

як переможля разом з фестивалем запросили до 
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Львова, Москви, Амстердама або , скажімо , НькrИор-
ка, Оргкомітетові ще до початку фестивалю необхід
но встиrнуги: 1. відібрати роботи в конкурсну та поза
конкурсну програми; 2. змонтувати майсгер-коrrію 
(ВЕТАСАМ); 3. перекласти фільми англійською мо
вою; 4. вдрукувати в майстер-копію електронні суб
титри; 5. укласти і стиражувати фестивальний буклет 
(програму) двома мовами (для роботи національного 
та міжнародного журі); 6. приготувати вичерпну ін
формацію для Інтернету, 7. підтвердити для телеком
панії техні"(.rиу rотовнісrь фестивальної колекціЇ до 

показу в ефірі, узгодити всі питання щодо низки nока

зів телевізійної версії «Відкритої ночі» після завер
шення фесrивалю. 
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Можна, звичайно, обійтися і без цього. Фестиваль 
вже тр ті відбувався за локальною, але романтичною 
схемою: одна ніч - один фестиваль і купа nриємних 
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спогадш. 

А з iюnoro боку- що ми втрачаємо , якщо спробуємо 
вийти за звичні рамки? Що для цього необхідно? 

Треба лише зібрати фестивальну колекцію вчасно -
до закритгя роботи відбіркової комісії. Бо сім пунктів 
вимагають від Оргкомітету резервного часу для тех
нічної реалізації. Здавалося б, не така вже й велика 

проблема, але досі претенденти nочинали нести свої 
роботи наnередодні відкрип·я фестивалю. Тут вже не 
до субтитрів і не до Інтернету. Не будемо тиСНУJ'И 
один на одного, але домовимося: якщо ви принесли 

робо1)' запізно, то в поточному році - ви не в конкур

сі. Ваша черга - в наступному році. Оскільки мова 

зайшла про черrу, то є ще одна проблема - nослідов

ність показу фільмів. Хто за ким? Принцип послідов

ності? За абеткою чи за віком учасників? Бо найкра-.. . 
що го часу для перегляду- nepm01 половини ночІ- на 

всіх не ви:сrачить. А далі, перед світанком , на роботу 
журі починає вnливати втома. На відкритому майдан-

. 
чику увага глядача теж розпорошується, а там вже 1 

світанок починає підсвічувати ваш фільм своїми фар

бами ... До Оргкомітету вже надходили претензії: чо
му мій фільм наприкінці? Пропоную зробити так: 

фільми розміщувати в програмі відnовідно до дати в 
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анкетІ учасника, яку ви заповнюєте, коли передаєте 

свою касету до фестивальної колекції. 

Ще одна проблема торкається етичних питань, але 

в основі її - все та сама викохана апатія. На остан

ньому фестивалі, згідно з програмою, фестиваль
не журі (національне, міжнародне та сценарне) 
відпрацювало і визначило переможців. Що ж до 

• • • • 

переможцІв, то вони до свІтанку не дотертли - І 

мало хто з них побачив цей чарівний світанок над 
Андріївським узвозом . Жоден з призів не знайшов 
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свого героя , маиже всІ дипломи залишилися невру-

ченими. Тому, здається, буде справедливим, якщо 
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наступного разу неврученІ вщсутнtм переможцям 

призи будуть вручатися іншим - присутнім пере-
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МОЖЦЯМ С)'МlЖНИХ НОМlНаЦlИ , але ЄДНІСТЬ МІСЦЯ , ча-

су та дії має бути збереженою як повага до нелегкої 
роботи журі , колег, представників преси . 

Чому в реrламент фестивалю закладено таку спартан

ську некомфортність? 

Тому, що наш фестиваль якоюсь мі рою - відбиток 
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жорстких, навІть аrресивних умов, в яких зараз опи-

нилося наше кін<УГелевиробництво. <<Відкрита ніч>) 
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моделює вщсутmсть часу, rрошеи, МІСЦЯ пщ сонцем, 
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висуваючи на першии план авторськии 1нстинкт пре-
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тендеН11В , ГОТОВНІСТЬ жур1 роЗДІЛИТИ ПеВНl труднОЩІ 
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з учасниками , вщдаюсть глядача, взаємоповагу ноМІ-
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НантtВ. 

Висуваючи суворі вимоги, фестиваль одночасно на~ 
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дає претендентам можливІсть несподшано проявити 

себе. Наприклад, якщо ви не встигаєте з фільмом до 
15 квітня, можете взяти участь у позаконкурсній 
програмі «Прем'єра незавершеного фільму» . Один 
яскравий еnізод робочого матеріалу може допомогти 

знайти свій шанс для завершення роботи . 

Нема епізоду? Є один неперевершений кадр? Для 
нього існує конкурсна програма «Прем'єра ОДІ·юго 

кадру» . До речі, плівку «Kodak» наступного разу буде 
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заплановано для переможця саме в ц1и ном1нацн. 

«Прем' єра одного кадру» не стосується кіношних ні

сенітниць. У цьому не важко переконатися, якщо 

уважно придивитися до класики Олександра Дов
женка, Ігоря Савченка або до найвідоміших фільмів 

осrанніх часів - «Тіні забутих предків», «Криниця 
для спраглих», «Вавилон:Х:Х>) , «Камінний хрест» ... 
Практично кожний епізод у цих фільмах можна розг

лядати як завершений шедевр. 
На жаль, вже втретє підтверджується очевидне: всім , 

хто брав участь у фестивалі «Відкрита ніч», бракує за

цікавленості з боку критиків. Нехай не тотальної , як 

увага спортивних коментаторів до футболу, але для 

кожного автора власний фільм - це послання і надія 

поt.JУГИ щось у відповідь. Підтримуючи сnодівання 

учасників , фестиваль пропонує Їм свій екран , журі -
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свою О ЦІНІ<)', щодо аналІтичного поля , то воно поки 
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що залишається маиже неораним. 

І коли фестивалю дорікають, що він роздає забагато 
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призш, то я можу вщпов1сти ТІЛЬки одне: це наша 

спроба конкретними іменами переможців спростува

ти тезу, яка стверджує, що нас нема. З іншого боку, це 
спроба компенсувати своєрідний комплекс невідо

мості , який було иrтучно створено на початку сімдеся-

. тих років у відповідь на потужний вибух nоетичного 
кіно України. За допомогою фестивального руху це 

було зроблено в рамках колишнього СРСР у той мо
мент, коли Москва залишила за собою головний ра

дянський кінофестиваль, делеrувавши фестиваль де
бютів Києву. З того моменту оцінити на внутрішній 
арені нашу продукцію - «дорослу», а не дебютну -
повномасштабно, системно, послідовно - неможли

во: у нас немає «дорослого» фестивалю. Майже трид

цятирічний доробок наших режисерів-недебютан-
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nв, у кращому випадку. аrхал1зувався 1 змагався де зав-

годно , але не вдома. Тепер до штучності цієї ситуації 

додався ще й сучасний фільмовий голод. 
Наступний фестиваль << Відкрита ніч» сподівається 

збільшити кількість призів , а крім того , хотілося б 
до переліку майбутніх переможців додати ще й 
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аналІтичНІ матерІали про загальнии стан наших 

nроблем. Принаймні цього року мені цікаво було б 
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прочитати не лише про переможцш , але и про 
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внесок тих , хто не одержав приз1в , запропонував-

ши цікаві фільми та сценарі ї. Хочеться побажати 
успіху Вікторії Мельниковій ( '<Вова» ), Марині Тка
ченко ( «Історія » ) , Вірі Яковенко («Яблучко»), Вік
тору Глушкову ( «Повернення» ), Андрію Тимощуку 
( «На пляжі» ), та сценаріям «Спляча красуня» (Ві
ра Яковенко), «Лісопед» (Андрій Бодров) ... Такса
мо як і сценарії-призери, вони є цікавим явищем 
своєрідного жанру на межі між літературою та кі
но. Не тільки аналіз- навіть їхнє оприлюднення

неможливі без допомоги видавництв , без уваги фа-
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XlBЦlB. 

Щодо забуrого фільму Миколи Мащенка «Дитина» 
або стрічки Тараса Томенка «Бійня» , їхні автори , на 
мій погляд, заслуговують на окрему розмову фахівців , 
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колег, журналістів не лише вночі на фестивальному 
V V 

маиданчику, а и удень - за допомогою друкованого 

слова. 

Традиційно склалося так, що преса використовує 

фестивалі в першу черrу для створення легенд та ка

зок. Безумовно , вони вкрай необхідні для нормаль
них відносин між гдядачем і кінематографом. А для 

створення Кінематографа - цього замало. Чекати, 

поки він сам себе реанімує, а потім писати, який він 

рум 'яний? 

Так, згодний , він зараз не такий, як нам хочеться . Але 

мета нашого фестивалю - не лише реклама досяг-
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нень, а и дІагноз 1 створення нашого сшльного пор1'-

рета без ретуші . Тому я дуже вдячний всім, хто напи
сав про фестиваЛь або надав таку можливіст:ь на сто
рінках своїх видань: журналам «Кіно-Театр» , «Кіноко
ло», «Пік» , ~<Welcome to Ukraine>>, газетам «День», 

«НезавИСИМОСТЬ», «СТОЛИЧНЬІе НОВОСТИ», «Кaohmeri-

ni» (Греція). 
Не знаю, хто сказав: «Режисери роблять фільми , а 

критики - кінематограф» . Ця не бездоганна, але 

азартна формула пропонує нам поєднати зусилля , і 
наш наступний фестиваль ПЛаІ-І}'Є від:rукнугися на кі-
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нознавчии внесок окремими призами для критиюв, 

які проаналізують .фестивальну програму. Оскільки 
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вона змонтована на вщеокасетах, органІзувати пере-

гляд для фахівців, які побажають відrукнуrися на цю 

проnозицію , буде неважко- фестиваль надасть бажа-
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ЮЧИМ таку МОЖЛИВІСТЬ. 

Є ще одна тема, яку я не можу оминути. Ця тема 
традиційна для кожного фестивалю: склад програ

ми . << Чому не мій фільм , а чийсь?» Гостроту питан-
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ня може частково подолати лише юлькІсть та рІз-

номанітність фестивалів - їх має бути багато , вони 
• • • • • 

ПОВИННІ ВІДрІЗНЯТИСЯ ОДИН ВІД ОДНОГО внутрІШ-

НЬОЮ логікою і регламентом. Те , що не користуєть

ся попитом на фестивалі «Відкрита ніч» , буде поді

єю на інших конкурсах ,_ і навпаки. Наш фести

валь пропонує свою гру, а грати чи не грати - це 

справа учасників. Для того , щоб оцінити власні 

~ взаємини з фестивальним регламентом , варто , зда

·~ ється , ще раз подумки уявити собі : 
~ Ніч над Дніпром на Андріївському узвозі. . 
! Вона позичає нам шість годин. Просто неба збира
~ ються люди, кожІНІЙ з яких цієї чарівної червневої 
~ 
~ ночі міг би не мерзнути під зорями, а , скажімо так, са-

~ мовдосконалюватися в інший спосіб. 
~ Але ми прийшли. 
~ Прийшли не для того , щоб подивитися те ,. що цієї ж t ночі транслюватиметься в телеефірі - для цього не 
·~ треба було залишати тепле крісло . 
f Ми сподіваємося на щось інше . 
Щ. А крім того , як завжди , nереоцінюємо власні cvmи. Це 
~ нам напередодні здається, що ми не захочемо спати, 
.t а ближче до світанку підкрадається втома, і саме тоді 
~ з усією очевидністю постає брак екранної енергети-
§ ки , творчої вимогливості , професійвої обізнаності. 
~ Уповільнений анемічний діалог між глядачем та філь-

<=> • • • )3 мом перетворюється на вирок , а вщсуrнкть таємниЦІ 

~ або образної структури довершує моделювання проб
~ лем, які ми не можемо іrнорувати, розглядаючи за-

' 

гальну кризову си-rуацію в нашому кіно. Безумовно, 

криза не вичерпується лише цими проблемами-:хво
роба дуже вміло підrодовується відсутністю чіткої 
державної терапії , але це зовнішні чинники. Вони не 

дають нам права забувати про наші внугрішні вади і 
• • 

викривлення творчих в34ємин МІЖ нашим екраном 1 

нашим глядачем. 

Я дуже вдячний всім, хто пропонує свої роботи до 
фестивальної програми, але є фільми , в тому числі і 

• • • • • 
хорошІ, яю не вlДПовщають жорстким умовам ючно-

го перегляду, не збігаються з нетерпінням наrпоrо гля
дача. Скажімо, традиційні уповільнені біографічні 
фільми-освідчення , які потрібні і доцільні в інший 
час в іншому контексті , не витримують суворої фес

тивальної , я би сказав, rладіаторської реальності. Чи 

варто на це ображатися авторам? 
Ще один відтінок фестивальної проблематики - роз-
міри фільму (фрагменту). Здається, все просто -є 
реrламент. На інших фестивалях - інший. Американ-. ~ . 
ЦІ вважають, що кредит глядачевох довІри - десять 

хвилшх. Якщо ви не скористались цим кредитом, у 
вас починаютlіся проблеми з глядачем . 
Насправді , десять хвилин - це дуже багато. Короткі 
уривк,и з фільмів .наших відомих режисерів, що вмон

товані до фестивальної програми , підтверджують 

цей факт. Крім того, пропонуючи не довrу промову, а 
• • • 

свою коротку юнорептку, ви залишаєте можливІсть 

висловитися ще комусь. Фестиваль nропонує полемі
ку, а не збірку багатослівних доповідей. Давайте допо
можемо одне одному висловитися . Нехай наш спіль

ний портрет складається з найбільш вдалих наших 
жартів , яскравих філософських парадоксів, мудрих 
афоризмів , своєчасних попереджень, влучних пи
тань. 

• 

Можливо, згодом фестиваль демонструватиме пов-
нометражні філь.ми, але для цього необхідно розтяг
нуrи ніч або змінити реrламент. Змінити реrламент
не проблема, втім, де взяти необхідну кількість віт
чизняних повнометражних фільмів або нехай коро1'
кометражних перлин? 

Здається , набагато легше розтягнуги ніч , ніж домог
тися від держави протекційної законодавчої бази для 
реанімації українського кінематографа. 
Щодо кіно , воно вміє спресовувати або розтяrувати 
час. Так званий «Схід сонця ручним робом» - оrrуація 

• u 

звична для зн1мального маиданчика. 

Попрацюємо на цей схід разом. 

P.S. Наприкінці грудня в Москві відбулась Міжнарод
на конференція <<INPUT» (фінансується ЮНЕСКО), 
очолює яку італієць Серджіо Бареллі. Конференція 
мала реrіональний характер - учасниками були .краЇ
ни СНД та Балтії. Організатори ії звернулися до кіно
фестивалю «Відкрита ніч» і попросvmи показати неіг

рові фільми, з яких відібрали 7 назв і запросили до 
участі (прису:гність автора є обов'язковою) . Були nо
казані фільми Ольги Самолевської, Ганни ЯровеНІ<о, 
Оксани Чепелик, Сергія Наталушка і Михайла Іллєн

ка. Фільм Ольги Самолевської «Доторк» (перемо
жець «Конкурсу одного кадру>>) заnрошено на :насrуn
ний етап конфере1-щії , який відбудеться у Штугrарті. 

• 


